

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》

就中马建交 50 周年

习近平同马耳他总统互致贺电

(均见第 3 版)

冬奥之光照亮人类前行之路

北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实
——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业和

2月4日，中国农历“立春”，春意涌动、希望萌生的日子，第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上，冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

全民健康
人民至上

时针拨回至2015年7月31日，马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信，如果各位选择北京，中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会！”

一锤定音！习近平总书记通过视频表达的对北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺，成为申办成功的关键因素。

没有全民健康，就没有全面小康。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视体育事业，把人民摆在至高无上的位置，始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日，习近平总书记在会见参加全国群众体育先进单位和先进个人表彰会、全国体育系统先进单位和先进工作者表彰会的代表时强调，全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障，人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵，是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月，国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》，把全民健身上升为国家战略，并指出，发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国有常，而利民为本。《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》以及随后出台的《全民健身计划（2016—2020年）》《“健康中国2030”规划纲要》《全民健身计划（2021—2025年）》等重磅文件，凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过体育提升全民健康的高度重视，且取得明显成效。

国家国民体质监测中心2021年底发布的《2020年全民健身活动状况调查公报》显示：我国城乡居民健身水平持续提升。2020年，7岁及以上居民中经常参加体育锻炼人数比例为37.2%，比2014年增加3.3个百分点。

少年强、青年强则中国强。习近平总书记始终关心亿万学生体质健康。在2018年9月召开的全国教育大会上，习近平强调，要树立健康第一的教育理念，开齐开足体育课，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

(下转第3版)

我市四家企业获技术创新奖

本报讯 1月31日消息，省政府近日做出《关于2021年度山西省科学技术奖励的决定》，7家企业获得企业技术创新奖，其中4家位于我市。

为深入实施创新驱动发展战略，推动我省全方位高质量发展，经过形式审查、评审、公示、现场考察和省科学技术奖励委员会审定，确定了2021年度省科学技术奖励项目（企业）。省政府决定对促进我省科学技术进步和经济社会发展作出突出贡献的科学技术人员和组织给予奖励，授予“分子辨识的低碳吸附分离材料创制与性能调控”等19个项目一等奖，授予“复杂机械系统的非线性振动响应及控制”等91个项目二等奖，授予“往复挤压变形镁合金组织演化及强韧化机理研究”等91个项目三等奖。

同时，省政府授予7家企业技术创新奖。位于我市的分别为：中车太原机车车辆有限公司、中铁十二局集团第三工程有限公司、山西嘉世达机器人技术有限公司、中科路恒工程设计有限公司。(何宝国)

林武春节前夕走访慰问基层干部群众时强调
把习近平总书记的殷切关怀带到千家万户
确保全省人民过一个健康安定祥和的春节

1月29日上午，省委书记、省人大常委会主任林武来到介休市宋古乡南桥头村看望慰问受灾群众。并向大家拜年，山西日报记者 史晓波 摄

本报讯（山西日报记者 陈俊琦、杨文俊）农历虎年春节即将来临之际，1月29日上午，省委书记、省人大常委会主任林武深入基层走访慰问受灾群众和一线干部职工，检查春节期间疫情防控工作，代表省委省政府向全省广大党员干部群众送上新春祝福。他强调，要全面贯彻落实习近平总书记考察调研重要指示精神，树牢以人民为中心的发展思想，科学精准做好疫情防控工作，统筹安排煤电油气运保障，做好粮油肉蛋奶果蔬等保供稳价，确保全省人民群众过一个健康安定祥和的春节。省领导李凤岐、韦韬、孙洪山参加。

介休市宋古乡南桥头村在去年秋汛中农房受损严重，林武先后两次来到这里，指导救灾和重建工作，看望慰问受灾群众。村民们能否把年过好，林武十分惦念。29日一早，他第三次来到该村，实地了解回迁村民温暖过节情况。听说省委书记又来了，村民安海英早守在村口，拉着林武来到收拾一新的家里。看到安海英家院里高挂大红灯笼、张贴各式年红，屋内家具齐全、暖意融融。林武高兴地说，习近平总书记来山西考察调研的第一站，就来到受灾群众

“春”到光荣院

火红的灯笼、绚烂的彩灯……岁尾除夕，记者走进太原市光荣院，看到这里张灯结彩、喜气洋洋，老人们穿新衣、吃美食、领红包……沉浸在节日的喜悦和欢乐中，收获着党和政府的温暖和关爱。

一大早，市光荣院的工作人员忙着贴对联、福字，挂起灯笼和彩灯。

95岁的张凤刚起床，就看到床头放着军绿色的新衣服。护工刘和平说：“张大爷，过年呀，咱们里里外外都换新衣服。”“昨天洗了澡、理了发，今天穿新衣、过新年。”张凤高兴地说。

据了解，太原市光荣院前身为太原市烈属养老院，成立于1958年，1989年更名为太原市光荣院，重点担负着全市孤老优抚对象等老年人的供养服务任务。目前，院内服务供养优抚对象25名，年龄最大的95岁。他们中有参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝的英雄，有戍守疆土、不畏艰苦的战士。

10时许，市退役军人事务局一行数人来到市光荣院，看望慰问这里的老功臣，为每一位老人佩戴红围巾、发放慰问金，并祝他们虎年吉祥、健康长寿。

11时许，市光荣院的食堂里，厨师正在制作丰盛的大餐。院里其他工作人员也来帮忙，大家一起包饺子、炸油糕，好不热闹。掌勺的师傅孟金钟说：“我们提前一周就开始采购食材，准备过年的美味佳肴，既要考虑春节习俗，又要照顾老人们的个性化需求。他们大多牙口不好，饭菜要做得软烂，易消化，还得色香味俱全。从除夕到初六的菜单早就定好了，我们会变化花样给老人准备一日三餐。”

11时50分，红烧带鱼、蒸扣肉、糖醋丸子、春卷、油焖大虾、鱼香肉丝、山药炒木耳、油糕、饺子……荤素搭配，科学营养、丰盛美味的大餐新鲜出炉！

图为除夕当天市光荣院的老人们佩戴着红围巾，欢喜地领到了慰问金。

市光荣院提供

新春走基层

受灾村民住进新房

本报讯 清徐县受灾群众春节前搬进了重建或修缮的新房子里，在温暖又亮堂、安全有保障的新居中，欢欢喜喜过大年。1月30日，腊月二十八，孟封镇闫家营村，村民们家家户户都挂起了红灯笼，贴好了福字春联，备好了各种各样年货，肉馅、排骨、瓜子、水果……整个村子都沉浸在浓浓的节日氛围里。

前两天刚刚搬进灾后重建新房子的村民郑春义笑在脸上、暖在心上，一会儿擦擦新窗户，一会儿和老伙伴围坐在桌前聊着来年的新打算。郑春义的新家有四间房，面积80多平方米，比之前的房屋更漂亮、更精致、更温馨。“前段时间，爱心单位还给我们送来了大彩电，儿子给我们搬来了沙发。真没想到这么大年纪还能住上新房！”郑春义高兴地对记者说。

在去年10月的洪灾中，郑耀贵居住了多年的老房子被积水浸泡发生了坍塌，被鉴定为D级危房。灾后恢复重建工作启动后，在县委、县政府的安排部署下，包联干部和村干部第一时间来到郑大爷家中，帮扶他进行重建。如今，老人高高兴兴地搬进了修好的新房。“感谢党和政府以及社会各界爱心人士的关心帮助。春节到了，我们可以在新房过年了，日子会越来越好！”（司勇、秦融）

保障供热过“暖”春

本报讯 1月31日，记者从市热力集团获悉，为切实做好春节、元宵节期间供热保障工作，该集团践行“辛苦我一人，温暖千万家”的热力精神，提前安排、统筹部署，制定了多项保供措施，保障广大用户温暖过节。

提前部署、加强巡检。该集团印发了《关于加强供热设备管网检查、保障稳定供热的通知》，要求相关部门提前做好全面系统排查，提前调整系统参数，根据实际供热需求控制供水温度，确保供热参数稳定，并保证各调峰热源可随时启动，全力做好热源保障。24小时值班、制定专项应急预案。该集团坚持领导带班制度，靠前指挥；调度室、管线所、管理所、电控所以及热力站生产运行人员实行24小时值班制度，全力保障热网安全稳定运行。重视舆情工作，及时回应群众诉求。针对群众投诉，第一时间与用户联系，组织专业人员实地检查，分析处理供热问题，确保件件有回音、事事有着落，全力保障用户在“两节”期间能够正常用热。

(刘晓亮)